

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся третий пленум городского комитета партии. С докладом «О ходе выполнения планов и социалистических обязательств 1979 года по ускоренному социально-экономическому развитию города» на нем выступил первый секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин.

В прениях по обсуждению вопросу о принятии участия первого секретаря Центрального райкома партии Н. С. Шубин, моториста завода крупнопанельного домостроения Л. Ф. Кузьмич, генеральный директор объединения «Прокопьевскуголь» А. И. Петров, управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 Н. С. Маринковский, машинист экскаватора Прокопьевского управления механизации С. Д. Леммер, секретарь парткома треста «Прокопьевскошахтстрой» Г. Е. Кучумов, плотник-бетонщик Зиминского строительного управления Н. Г. Сидоркин, директор института КузНИИуглеобо-

гащения А. Б. Шлямович и заместитель председателя горисполкома В. С. Ковалев.

По обсужденному вопросу о принятии развернутого постановления.

С информацией «О ходе выполнения постановления XII пленума горкома КПСС, состоявшегося 29 июня 1978 г. «О задачах городской партийной организации по предупреждению правонарушений и повышению эффективности борьбы с антиобщественными проявлениями в свете требований XXV съезда КПСС» на пленуме выступил второй секретарь горкома КПСС Е. Ф. Юртаев.

В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей заведующего отделом строительства и городского хозяйства тов. Г. Е. Кучумова и утвердил в этой должности тов. В. И. Полбина.

Коллектив обогатительной фабрики «Коксовая» — инициатор городского социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера — досрочно выполнил июньский план реализации и продукции, отгрузив потребителям концентраты сверх производственной программы на 185 тысяч тонн.

Обогатители успешно выполняют свои повышенные обязательства в честь профессионального праздника.

## ВПЕРЕДИ ИНИЦИАТОРЫ

Коллектив участка № 7 выступил инициатором социалистического соревнования среди горняков шахты «Зенковская» за достойную встречу своего профессионального праздника.

Горняки участка работают ныне стабильно, ежемесячно выполняя производственную программу. Высокие показатели у них в июне. Каждый день передовики выдают горючее по 375—400 тонн уголья. Коллектив решил в

июне—августе добывать сверх плана 2000 тонн топлива.

Среди добывших коллективов первыми в соревновании за достойную встречу Дня шахтера включились бригады Н. П. Печенина с участка № 7 и П. А. Корнилова с участка № 3, которые также работают в июне с опережением плана. Они обязались отгрузить за два месяца по 1500 тонн дополнительного топлива.

С. БОРИСОВ.



Бригада Ивана Петрова и Шургина с участка № 13 шахты «Коксовая» вступила на трудовую вахту в честь своего профессионального праздника. Она решила пройти сверх плана 18 метров горных выработок. Свою слово проходчики держат крепко.

На снимке: бригадир Иван Шургин и проходчик Евгений Зиновьев.

Фото В. ГОНЧАРОВА.

## БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

# ВТОРАЯ ЖИЗНЬ КРЕПИ

На шахте «Прокопьевская» за пять месяцев сэкономлено материалов на 27 тысяч рублей. Это на шесть тысяч больше принятого обязательства. Откуда образовалась «запас» леса, металла, железобетона?

На предприятии ведется большая работа по бережному расходованию материальных ресурсов. Одни из каналов «экономии» — повторное использование крепежных материалов. На шахте создан участок профилактических работ, который занимается извлечением металлических крепи из погашаемых выработок.

Исполняющий обязанности начальника участка профилактических работ Николай Александрович Савинцев рассказывает:

— Наш коллектив считает одной из главных задач бережливое отношение к материалам. В годовом обязательстве предусмотрено извлечь из горных выработок 1800 комплектов металлической крепи различных марок, из них две трети использо-

вать повторно. Такого высокого процента повторного использования крепежных материалов мы еще не достигали. Сделать это не так легко. Главное в этом деле — хозяйственное отношение всех рабочих участка к государственному добру. Дело в том, что из

влечь, например, крепь А-1-9 из отработанных выработок можно по-разному. Не постараешься — загубишь крепь, и она пойдет в металлолом. И у нас были такие случаи. С этим мы боремся решительно. Теперь каждый старается, чтобы использованная крепь вновь пошла в дело.

Извлечение металлокрепи производится по определенной технологии. Ее знает каждый рабочий. Объем извлеченной крепи подтверждается актом. Извлеченные элементы и металлы сортируются на пригодные для повторного использования без ремонта и на деформированные. Первые сразу же грузят-

ся в вагонетки и направляются в подготовительные забои по заявке, а вторые — выдаются на гора для переработки в другие виды крепи и различного рода поделки. Переделкой деформированных частей крепи занимается специальная бригада меххоза.

У нас применяется премиальная система. За каждый комплект, извлеченный из погашенных выработок и годный к повторному использованию, выплачивается 2 руб. 80 коп. за металлокрепь типа А-1-9; 3 руб. 20 коп. — за крепь А-2-9 и так далее.

С начала года извлечено и повторно использовано по участку более 600 комплектов металлической крепи различных марок. Таким образом, опережаем текущее обязательство. Коллектив участка ве-

дет извлечение и повторное использование леса и железобетонных изделий. Снова в употребление идут «огнивы» (верхняки) накатников, желоба, шпунтовая плаха, железобетонные затяжки и другое.

Извлеченный из выработок лес сортируется. Годный для переработки материал идет на пилораму, где подвергается разделке на брусы, затяжки, шпалы.

Кроме того, при погашении надштрековых целиков, монтаже щитов на вентиляционных штреках, а также при переходе щитами вромеж узких штреков металлы и лес извлекают сами горняки участка.

Применение бывших в употреблении металла, леса и других материалов дает большой экономический эффект.

Центральный экспресс

№ 124 (12761)

ПЯТНИЦА,

29

июня

1979 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ  
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК  
Городской областной  
Газетно-журнальный  
Фонд

Победа  
автомобилистов

Один из передовых экипажей Киселевской автобазы, в составе которого Н. А. Огородов, В. М. Титов, Н. М. Обухов, досрочно выполнил пятилетний план. Водители на автомобилях БелАЗ-548 перевезли 2456000 кубометров горной массы.

Впереди —  
КОМСОМОЛИЯ

На шахте «Краснокаменская» проведен день высокопроизводительного труда. Хорошей работой отмечены комсомольско-молодежные коллективы участков № 5 и 12. Участок № 12 добился сверх плана 1089 тонн угля.

На участке № 5 отличились хорошей работой комсомольско-молодежные бригады В. С. Сидоренко и А. П. Садкина, на их сверхплановом счету 76 метров проходки выработок основного направления.

В три раза выше

В три раза перекрыл социалистические обязательства экипаж экскаватора ЭКГ-4 с участка № 8 шахты «Черкасовская», где бригадиром В. И. Ляшко. Эта бригада уже сейчас имеет на своем сверхплановом счету 12000 тонн топлива.

Высокие результаты труда обеспечили безаварийная работа экипажа ЭКГ-4, а также хорошая подготовка к очистному фронту.

Хорошее  
пополнение

Коллектив Краснодорского СУ треста «Кемеровогражданстрой» № 2 пополнился на 15 человек.

Учащиеся ГПТУ Новокузнецка прибыли на строительство нового микрорайона Красный Камень.

Здесь они влились в отряд «Комсомолец Кузбасса».

Конкурс  
Фотографов

Комитет комсомола машзавода имени И. С. Черных подвел итоги фотоконкурса, посвященного Международному году ребенка. Работы были выставлены в кинотеатре «Искра».

Победителем конкурса за серию фотографий признан М. Ерж.

Высокое звание

Комитет физкультуры и спорта при Совете Министров РСФСР присвоил почетное звание заслуженного тренера РСФСР по шахматам мастеру спорта СССР Трофимову Александру Федоровичу за подготовку мастера спорта СССР, чемпиона мира по шахматам среди юношей Сергея Долматова, мастеров спорта СССР по шахматам Владимира Маркарова, Николая Чиркова и сенаторского чемпиона Кузбасса по шахматам Валерия Штукатуркина.

## С телетайпной ленты ТАСС

**ВАШИНГТОН.** Министр обороны США Г. Браун заявил, что в созидающий сейчас специальный «корпус быстрого реагирования» на «кризисные ситуации в различных горячих точках земного шара» входят морские пехотинцы, военные корабли и эскадрильи тактической авиации быстрого развертывания. Несколько дивизий из состава этого корпуса, сказал он, находятся в постоянной боеготовности и могут быть немедленно переброшены в любой район мира, и в частности на Ближний Восток.

**ДУБЛИН.** Победой закончилась забастовка ирландских работников почтовых служб и связи, которая продолжалась девятнадцать недель. В результате 13 тысяч труда-

зовавших, принимавших участие в стачке, добились существенного повышения заработной платы.

**ЛИССАБОН.** На одной из центральных площадей города Алмада состоялось торжественное открытие памятника демократам, отдавшим свою жизнь борьбе против фашистской диктатуры. Он сооружен по инициативе муниципалитета Алмады при содействии союза ветеранов антифашистского движения сопротивления Португалии. В годы фашистской диктатуры город Алмада являлсяbastionом антифашистского сопротивления.

**КИТО.** Высший правящий совет Эквадора издал декрет о вводе в действие закона об охране культуры и наследия страны. Законом преду-

сматривается охрана памятников искусства, начиная с доколумбовой эпохи, произведений народных умельцев, планируется создание института охраны искусства, организация выставок.

**БОГОТА.** Безработица в семи крупнейших городах Колумбии в марте текущего года составила 9,2 процента. Согласно данным национального статистического управления, 286350 человек, не считая членов их семей, полностью лишены средств существования.

**ВЕНА.** Проливные дожди сильным градом и ураганные ветры обрушились на столицу Австрии. В ряде районов города затоплены подвалы и полуподвалы помещений домов. Многие маги-

стрии оказались под водой. Уровень воды в отдельных местах достигал 1,5 метров.

**ТОКИО.** «Не допустим повторения трагедии Хиросимы и Нагасаки», «За прочный мир на планете!» — под такими лозунгами в Японии проходит общегородской марафон, организованный по инициативе всемирного совета за запрещение атомного и водородного оружия. В ходе марафона, участники которого из различных городов страны движутся к Хиросиме, проводятся многочисленные митинги протеста против гонок вооружений и разработки новых видов оружия массового уничтожения.

**ТЕГЕРАН.** Как сообщают

радио «Голос исламской Республики Иран», в течение последних дней в иранском Курдистане происходили вооруженные столкновения между феодалами и крестьянами, выступившими в защиту завоеваний иранской революции. В результате столкновений убиты 10 человек и многие ранены. При помощи местной полиции и революционных комитетов выступления реакции удалось подавить.

**ЛОНДОН.** Почти на 46 тысяч человек возросло число безработных в Великобритании только в июне этого года. В настоящее время, по данным министерства по вопросам занятости, армия «лишних людей» составляет 1 миллион 345 тысяч человек.

# Народный Контроль

«ПРОВЕРЯТЬ  
ЛЮДЕЙ  
И ПРОВЕРЯТЬ  
ФАКТИЧЕСКОЕ  
ИСПОЛНЕНИЕ  
ДЕЛА».

ВЫПУСК № 6 (159)

В. И. ЛЕНИН.

Высоко несут звание народных контролеров на шахте «Северный Магнит». Коммунисты начальник третьего участка Геннадий Павлович Фомин, начальник шестого участка Владислав Васильевич Куликов и заместитель начальника ВТБ Дмитрий Иванович Казимиров, которых вы видите на снимке.

Фото А. РАВИЛОВА.



РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОДУ

## ЦЕНА РАВНОДУШИЯ

Надо ли говорить о том, как дорог в нашем городе каждый литр воды. Особенно сейчас, летний порой, когда ртутный столбик нередко поднимается за 30 градусов.

И тем не менее в ряде мест совсем не думают о том, что значит для проплещица струя, бьющая из крана. Например, это относится к руководителям завода «Электромашин». Их предприятие — крупнейший в городе потребитель воды. К сожалению, приходится добавлять: потребитель весьма и весьма неэкономичен, нерадивый, так как свыше тысячи кубометров воды в сутки здесь используется только на охлаждение и чистой выливается в канализацию. По существующим нормам ее хватило бы для нормального снабжения 5 тысяч человек. Надо сказать, руководителям завода еще в первом квартале 1979 года было предложено создать систему

оборотного водоснабжения. Однако работы не начаты до сих пор, в то же время в феврале—апреле перерасходовано 50 тысяч кубометров воды.

В течение двух лет не выполняются мероприятия по установке очистных сооружений на котельной, на выбросах в цехе № 17. Медленно решается вопрос с установкой контрольно-измерительных приборов и автоматики на станции нейтрализации. Их надо смонтировать в предстоящем квартале, но до сих пор даже не известно, когда будут завершены проектные работы.

Не лучше обстоят дела с использованием воды и на дрожжевом заводе. Здесь для хозяйствственно-бытовых и производственных целей используются воды трех артезианских скважин, которые эксплуатирует завод. Но в рабочем состоянии находится одна из двух других водопроводов. Из-за этого

г о возле продовольственной базы орса «Прокопьевскоголь», что находится рядом со скважиной № 3, из чистой артезианской воды образовалось огромное озеро. От скважины № 2 вода течет непосредственно в ручей. Все скважины крайне запущены, доступ в каждую из них практически свободен, так как в помещениях, где расположены скважины, нет замков. Поэтому санитарное состояние зданий и крайне неудовлетворительное.

Подобные факты свидетельствуют о том, что руководители отдельных предприятий небрежно относятся к такой ценности, как вода. Они не принимают мер, которые бы обеспечивали ее рациональное использование и экономили для горожан питьевую воду.

**Н. БУРЧАК,**  
нештатный инспектор  
горкома народного  
контроля.

## ПОНЕСЛИ НАКАЗАНИЕ

В горкоме народного контроля поступило заявление о низком качестве ремонта металлической кровли областной трамвильнице. Так, кровельное железо, что настилалось на обрешетку, не олицетворилось. Было допущено немало отклонений от других технологических требований. Всего таким путем покрыто 144 кв. метра кровли.

Горком народного контроля обязал начальника ремонтно-строительного управления № 4 тов. Казакова и заместителю главного врача больницы тов. Артемасова усилить контроль за качеством ведения кровельных работ на областной трамвильнице.

Начальнику участка ремонто-строительного управления тов. Казакову и заместителю главного врача больницы тов. Плутенко за бесконтрольность объявлены выговоры.

## ПОЛОЖЕНО ЛИШЬ НАЧАЛО

Руководство подшипникового завода на десятую пятилетку разработало организационно-технические мероприятия, направленные на эффективное использование электрической энергии и твердого топлива. Ход их выполнения контролируется специальной комиссией. Материалы проверок затем рассматриваются на производстве.

В стороне от решений насущных вопросов производства зачастую оказывается комиссия по внедрению новой техники. Она не учитывает причины простого выемочных комплексов, проходческой и угледобывающей техники и поэтому не анализирует их.

Все говорит о том, что служба главного инженера ослабила свое внимание к вопросам внедрения на шахте новой техники и применения передовой технологии добычи угля.

**И. КОЧЕРЖИНСКИЙ,**  
председатель Зенковского  
райкома народного  
контроля.

водственных совещаниях, собраниях рабочих в цехах, в партийной организации. Здесь же намечаются меры, направленные на устранение недостатков.

Все это только в прошлом году позволило заводу сэкономить более двух миллионов квт-часов электрической энергии, 126 тонн твердого топлива и значительно снизить их расход на единицу продукции. В первом квартале нынешнего года сверхнормативные простой составили 42539 вагон-часов.

Не лучше обстояли дела и в апреле: потеряны 18541 вагон-час. Систематические простой подвижного состава под выгрузкой наблюдаются на заводах шахтной автоматики, рудоремонтном, лесоторговой базе.

Проверкой, проведенной на этих предприятиях, установлено много недостатков, сдерживающих нормальную эксплуатацию вагонов. Например, на ПЗША на момент проверки отсутствовала бригада по выгрузке вагонов в ночное время и выходные дни. Кроме того, не оказалось нужных средств механизации.

На заводе КПДС мероприятия, направленные на сокращение простоев вагонов, не предусматривают развитие подъездных путей, средств механизации и складских помещений.

За невыполнение норм оборота железнодорожных вагонов зам. директора завода КПДС тов. Климову, зам. директора фарфорового завода тов. Топоровскому, зам. директора рудоремзавода тов. Кузнецовой объявлены выговоры.

## В ИТОГЕ БРАК

Председатель группы народного контроля П. И. Махов сообщил редакции: «Для повышения качества продукции на заводе на 1979 год разработаны мероприятия, половина которых уже выполнена, остальные — в стадии выполнения. Для усиления контроля за качеством продукции постоянно проводятся специальные совещания бригадиров, сменных мастеров, начальников цехов и начальников отделов, на которых рассматриваются вопросы повышения надежности из-

делий, выявляются причины брака. Лица, допустившие изготовление бракованной продукции, наказываются административно и материально.

Усилила свою деятельность заводская группа народного контроля. Совместно с комиссией по качеству она теперь регулярно обследует состояния дел на участках и в цехах. Все обнаруженные упущения заносятся в акт проверки, а виновники зачитываются на заседаниях групп народного контроля».

Шахта «Северный Магнит» — одно из передовых предприятий города. Достаточно сказать, его горняки за пять месяцев добили дополнительно к плану 13 тысяч тонн угля.

Этот успех объясняется рядом факторов. Например, тем, что хозяйствственные руководители больше внимания теперь уделяют созданию горнякам бытовых условий, вопросам охраны труда и обеспечению безопасных методов работы.

## ЧТО СКРЫВАЕТСЯ

Вместе с тем нельзя сказать, что на шахте сделано все необходимое для сокращения потерь рабочего времени и устранения нарушений законодательства о труде. Наоборот, их немало. Вот лишь отдельные из них. Задания по добыче угля в первой и второй декадах месяца, как правило, не выполняются, а в третий объявляется штурм и вы-

дается до половины месячной угледобычи. Нарушение ритма обычно приводит к необходимости работать во второй и третий декадах даже в выходные дни. Таким образом, в прошлом году добыто 8078 тонн угля. Не лучше обстоят дела и нынче.

И в это же время потери рабочего времени из-за прогулов превысили 600 человеко-дней. Кроме то-

го, горняки подготовительных бригад в минувшем году занимались делами, не связанными с проведением горных выработок, более 9 тысяч и забойщики — 2693 человека-дня.

Однако отрицательно сказывается на угледобыче текущесть кадров, которая превышает 15 процентов. Отдел кадров в это же время слабо занимается анализом текущести, не при-

нимает мер для ее сокращения. На шахте, кроме того, еще велики потери времени из-за небывалой наработки с разрешением администрации, значительные простой из-за отсутствия электроэнергии, несвоевременной подготовки рабочих мест, нехватки горняка и различных неполадок.

Шахта может достичь

еще более высоких производственных и экономических показателей, если руководство займется сокращением потерь рабочего времени и повышением ответственности всех низовых руководителей, особенно начальников участков и цехов за строгое соблюдение законодательства о режиме труда горняков и служащих.

**И. ГОНЧАРОВ,**  
председатель Центрального  
райкома народного  
контроля.

## Адрес новостей

ЗАВОД  
«ЭЛЕКТРОМАШИНА»

### Придает силы и уверенность

В коллективе цеха № 9 прошел митинг, посвященный подписанию Договора между СССР и США о сокращении стратегических наступательных вооружений.

— Примечательно, — сказала в своем выступлении намотчица Марина Кочкина, — что событие это произошло в Международный год ребенка. Ведь именно с думой о будущем наших детей так планомерно и настойчиво осуществляют миролюбивую политику наша партия и наше правительство. Эта политика придает нам новые силы и уверенность в завтрашнем дне.

### Аттестация полит-информаторов

Очередная группа политинформаторов (36 человек) прошла аттестацию на политическую зрелость и пропагандистское мастерство.

Комиссия во главе с заместителем секретаря парткома С. Т. Кожевниковой высоко оценила глубокое идеиное содержание, деловую направленность, разнообразие тематики бесед политинформаторов В. М. Носковой, В. Д. Крюковой, А. Р. Нарусяном и других.

Вместе с тем отмечено, что некоторые политинформаторы недостаточно добросовестно относятся к своим обязанностям, нерегулярно выступают перед трудящимися.

### Заработка в Фонд мира

В ознаменование Дня советской молодежи заводской комитет ВЛКСМ организовал на прошлой неделе субботник.

В нем приняли участие свыше 1000 молодых рабочих, ветеранов труда и комсомола.

В цехе № 9 молодежь справилась с намеченной работой за 4

часа, а в оставшееся время занималась уборкой помещений.

Всего за полтора часа выполнила половину субботнего задания бригада обмотчиков Зинаиды Крячко из комсомольского молодежного цеха № 8.

Часть заработанных денег участники комсомольского субботника отчислили в Фонд мира.

### Такие в партии нужны

На последнем заседании парткома завода трое молодых работников предприятия пришли кандидатами в члены КПСС. Все они прошли хорошую школу общественной деятельности.

Александр Александрович Щербаков, шлифовщик цеха № 3, второй год ведет ответственную работу политинформатора. Постоянное общение с людьми, необходимость знать больше, лучше разбираться в событиях привели его к убеждению учиться дальше. С осени он станет слушателем вечернего университета марксизма-ленинизма.

Кандидатами в члены КПСС прияты комсорг участка Т. М. Грязнова и заместитель главного механика А. В. Подскребаев, который в новом учебном году будет дублером пропагандиста в системе партийного образования.

### Конференция на агитплощадке

Социально-экономическому развитию города посвящалась информационная конференция, которая прошла на агитплощадке завода.

Докладчик — заместитель секретаря парткома С. Т. Кожевникова, подчеркнула, что в осуществлении этой программы активное участие должен принять каждый трудящийся, каждый житель Прокопьевска.

Перспективы развития «Электромашины» и ряд других вопросов, поступивших от слушателей в ходе конференции, осветил в своем выступлении директор завода М. М. Марков.

В заключение встречи на агитплощадке выступил вокально-инструментальный ансамбль заводского клуба.

**Г. АЛЕХИНА,**  
инструктор Центрального райкома КПСС.



В центральной районной аптеке № 30 стало традицией провожать на заслуженный отдых своих товарищем всем коллективом. Вот и недавно здесь отметили 19 лет работы в коллективе и уход на пенсию фасовщицы Марии Николаевны Крюковой.

Много теплых слов было сказано в ее адрес. Мария Николаевна в совершенстве владеет своей профессией, щедро делит-

ся своими знаниями с молодежью и поэтому пользуется в коллективе авторитетом. Товарищи по работе преподнесли ей много цветов.

На снимке: управляющая аптекой Галина Михайловна Гнедарева вручает Марии Николаевне Крюковой ценный подарок и цветы.

Текст и фото  
**А. РАВИЛОВА.**



### ДО СВИДАНИЯ, ЛЕНИНГРАДЦЫ

Сегодня прощальный спектакль Ленинградского академического театра комедии. На сцене Прокопьевского драматического театра гости показали мно-

го интересных работ.

Прощаясь с ленинградцами, прокопчане надолго сохранят воспоминания об игре этого старейшего актерского коллектива и

опять будут ждать новых встреч.

На снимках: сцены из спектакля «Характеры» В. Шукшина.  
**Фото А. РАВИЛОВА.**

### ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## ЗАБЫТЫЙ ЗЕЛЕНЫЙ УГОЛОК

Тысячи горожан в субботние и воскресные дни атакуют автобусы и электрички, чтобы попасть в Зенковский парк. И лишь сотни едут в Тырганский. Чтобы понять причину этого парадокса, отправимся в парк имени 40-летия ВЛКСМ.

...Гостей встречает лозунг «Добро пожаловать». Еще раньше яркий плакат обещает вам ежедневно большое массовое гуляние. Здесь же перечень развлечений, которые ожидают всякого посетителя.

Однако войдите в парк, и вы, если ни разу здесь не бывали, можете заблудиться. Здесь нет ни одного указателя. Так что, если хотите купить бутылку лимонада или прокатиться на карусели, обойдитесь в поисках киоска или аттракциона весь парк. Впрочем, даже если вам удастся обнаружить исключительное, то не спешите радоваться. Буфеты объединения общественного питания в парке работают только в воскресные дни. Причем даже в эти дни открыты две торговые точки. К примеру, во вторник лимонад можно было купить только в ресторане «Улыбка». Но вряд ли там можно закусить, если с вами ребенок. Столики оккупированы с самого открытия любителями горячительных напитков.

А что касается аттракционов, так обслуживающий персонал работает по своему режиму. Часы показывали 11.30, а карусели еще не действовали.

— Вот решили своих детей покатать на карусели, — посетовали воспитатели пионерского лагеря школы № 57 Г. М. Королева и А. Г. Бугаева, — а моторист все нет и нет. Детям все же удалось покружиться на карусели. Моторист и посадчица пришли. Но на вопрос, почему так долго заставили ждать, лаконично ответили: «А нам так нравится».

Но эта фраза говорит

не только о пренебрежении некоторых работников парка к своим должностными обязанностями (хотя, возможно, это в немалой мере стало причиной того, что июньский план по аттракционам коллектива не выполнил на 2400 рублей). Всего выручка составила 6400 рублей). Эта фраза свидетельствует о том, как они безразлично относятся к главной своей обязанности — дарить всем отдыхающим доброе настроение.

Можно и дальше продолжать экскурсию по парку. Но вряд ли она добавит что-либо интересное. Причем территория захламлена оберточной бумагой и бутылочным стеклом. Лодочная станция не работает, так как первая партия лодок доставлена только 26 июня, то есть через 23 дня после открытия. И как впоследствии выяснилось в разговоре с директором парка Семеном Федоровичем Павелко, работники санитарно-эпидемиологической станции до сих пор не сделали анализ воды в пруду. Так что, как и в предыдущие годы, пока воздержитесь от купания. Но и с отсутствием возможности окунуться в прохладную воду можно было бы смыться, если бы в парке отыскались интересные концерты, веселые конкурсы и танцы, то есть все то, что помогает человеку интересно провести время. Но танцев здесь нет, так как нет оркестра. Культурно-массовые мероприятия тоже не проводятся.

Мы поинтересовались: что же делается для того, чтобы не пустовал парк, чтобы оглашалась он не пьяной бранью и мычанием коров (иные жители выгоняют своих коров на лужайки парка), а веселым смехом и музыкой, чтобы спешили сюда горожане отдохнуть и помечтать, вдохнуть воздух, насыщенный на березовой

листе. Вот что говорит директор парка С. Ф. Павелко:

— В качестве директора я работаю с 12 июня. Я не буду говорить о своем предшественнике. В ее работе было много огорчений. Но мы должны не подсчитывать их, а исправлять.

У нас существуют мероприятия по благоустройству парка. 43 предприятия должны сделать определенные объемы работ. Благодаря этой коллективной помощи многое уже сделано. К примеру, полностью выполнил свое задание коллектив фарфорового завода. Очень нам помогли в ремонте аттракционов электролеса и ЦЭММ треста «Киселевскшахтстрой». Сейчас из девяти имеющихся уже действуют восемь.

Часть работ сделали и другие предприятия и организации. С помощью шахты «Тырганская», ДК имени Маяковского и других организаций нам удалось неплохо провести праздник — День советской молодежи.

Нашились и энтузиасты-музыканты. Духовой оркестр из школы № 35 предложил свои услуги. Но дело за усилителем. 24 мая отданы в ремонт усилитель и приемник, и до сих пор завод по ремонту радио- и телевизоров не исправил их. А микрофон нужен не только на танцах, но и на лодочной станции.

Надеемся, что в скором времени будет у нас и свой ответственный за культурно-массовую работу. А он уж без дела не останется. Кроме того, профсоюзный комитет и комитет комсомола шахты «Тырганская» обязались посыпать помочь нам. Думаю, что взявшись за дело сообща, мы заставим горожан по-иному относиться к своему парку.

**Д. КАЛИТИНА.**

слесари-ремонтники все никак не могут устраниТЬ аварию.

В. И. Орлов, главный инженер водоканалхозства, сообщил, что действительно в результате аварии на главном водоводе были затоплены усадьбы на улице Второй Верхней. В данное время авария ликвидирована.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### КОМУ ВЫГОДЕН ТОПЛИВНЫЙ КРИЗИС?

В настоящее время Запад испытывает чрезвычайно острые приступы топливно-энергетического удушья. Очреди у бензоколонок в США, попытки ограничить скорость движения на автодорогах ФРГ ради экономии горючего — это лишь некоторые эпизоды, взятые из повседневной жизни капиталистического мира.

Запад не в первый раз попадает в трясину топливно-энергетического кризиса. Но что характерно, всякий раз ответственность за это капитаны капиталистического мира пытаются списать на счет государств, входящих в организацию стран-экспортеров нефти (ОПЕК). Более того, как указывает французская газета «Фигаро», «серия совещаний, которые проходят в настоящее время в ряде ведущих столиц западного мира, посвящена выработке стратегии Запада, направленной на создание «совместного фронта» против стран-членов ОПЕК».

Однако подобную политику иначе, как очередной попыткой Запада переложить вину с большой головы на здоровую, не назовешь. Хорошо известно, что в дебри кризиса западную экономику завела практика хищнического и бесконтрольного расхищения такого ценного энергетического ресурса, как нефть.

В чем здесь дело? Секрет прост. Нефть ОПЕК обходится, например, американской экономике, в конечном счете дешевле своей. Выигрывают и американские нефтяные корпорации: на операциях, связанных с поставками, например, ближневосточного топлива, они зарабатывают прибыль в 10, а то и более раз высокую, чем от разработки национальных месторождений. Отсюда и неуклонный рост зависимости от импортного топлива.

Растущую зависимость Запада от зарубежных поставок нефти международный капитал использует в своих корыстных целях. Он притормаживает поставку нефти на мировые рынки, в результате чего цена на топливо резко идет вверх, а долларовый поток от его спекулятивных продаж — в сейфы нефтяных монополий. Так, только за первый квартал текущего года у англо-голландской компании «Роял датч шелл» прибыли подскочили на 618 миллионов фунтов стерлингов.

Естественно, что такое положение николько не устраивает нефтедобывающие страны. На своих совещаниях представители ОПЕК выступают против безответственного подхода Запада к потреблению нефти. Они принимают меры, призванные положить конец сомнительным махинациям нефтяных монополий, упрочить суверенитет молодых независимых государств над своими природными ресурсами.

**С. СТОКЛИЦКИЙ,**  
обозреватель ТАСС.

### ПОСЛЕ КРИТИКИ

#### «Ни ответа, ни привета»

Под таким заголовком было опубликовано в «Шахтерской правде» от 23 мая письмо В. Александрина, ветерана войны

и труда. Наш читатель писал о том, что из магистрального водовода Новокузнецк — Прокопьевск вода бежит в три ручья. А

# КАЗЫР—РЕКА СУРОВАЯ

Есть в Горной Шории река Казыр. Порожистая, быстрая, и далеко слышен ее грозный рокот. На двадцатикилометровом отрезке сосредоточено большое количество препятствий высшей категории сложности. Еще недавно пройти реку на плотах считалось «голубой мечтой» туристов-водников. И вот в 1975 году эмблемы впервые прошли реку, преодолев все грозные препятствия. С этого момента Казыр стал тренировочной рекой перед сложными походами для прокопьевских и новокузнецких туристов. Дело в том, что горючая река требует ювелирной точности в управлении плотом при прохождении препятствий. Достаточно сделать один неверный гребок, и плот будет опрокинут или сломан напором воды. Вот здесь-то и проверяется слаженная работа экипажа и хладнокровие капитана.

И в этом году, по традиции, на покорение Казыра отправились четыре группы прокопьевских и новокузнецких туристов. С тяжелыми, доверху нагруженными рюкзаками целый караван отправился из поселка Лужба к верховьям Казыра. На просторной поляне разбили лагерь и занялись обустройством плотов.

Утром одна за другой стартуют наши «посудины». С первых же метров экипажам приходится работать в полную силу.

Пока на пути только большие камни и крутые слизи. Но это только начало... Пороги ждут себя



Подготовка плота.

не заставили. Приходится причаливать и производить предварительную разведку препятствий. Капитаны экипажей кандидаты в мастера спорта по туризму Валентин Доброльский и Анатолий Хомяков выбирают лучшие варианты прохождения порогов. И снова в путь.

А река все более грозная, да и названия порогов выбраны метко: «Чертова ворота», «Три исполнения», «Трек» и другие. Опытные экипажи проходят препятствия один за другим, а вот впервые попавшиеся покорить Казыр.

Текст и фото  
В. ЛЕЛЮХА.



Вперед, ребята!

## ФРАНЦУЗСКИЕ ЗАРИСОВКИ

### ОБЫЧНЫЙ НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ?

Пятница. Вечер. В маленьком городке Оранж на юге Франции праздник. На улице играет оркестр, работает тир, торговцы предлагают мороженое, жареную картошку, сувениры. Среди них несколько африканцев, разложивших прямо на земле свой товар — фигуры из черного дерева и слоновой кости, кошельки и сумки из кожи.

Ценников на безделушки нет, приятно торговаться. Это и вызывает

сбору между тремя подвыпившими французами и, братьями Дебюзе, и чернокожими продавцами. Последние складывают товар и отступают в гостиницу.

Одному из трех, имеющему опыт службы в иностранном легионе, приходит в голову «удачная» мысль выкупить чужаков из отеля дыром. И вот уже в шахту лифта брошена подожженная бумага, гостиница загорается.

### ПРОЩАЙ, СТАДИОН

Тулуса — город небольшой, но во французском спорте он занимает видное место, ибо это признанная столица регби. Говорят, здесь регбистов на квадратный километр больше, чем где-либо еще в стране. Городскому стадиону, одному из самых крупных в Западной Европе, исполнилось 70 лет.

Но до 75-летия стадиону в Тулусе не дожить. В начале следующего года

любители регби в панике. То, что государство даже для вида не берется защищать интересы спортсменов и зрителей, показывает, как относятся к физической культуре и спорту в буржуазной Франции.

А. ИГНАТОВ,  
соб. корр. АПН.  
Париж.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

# КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — «Звезда надежды» (10, 13-20, 16-30, 19-30). Зал «Глобус». Серебряный копытце (9, 11, 13, 15). Все началось с прогулки (17, 19-10, 21). Зал «Кругозор». Черепашка (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Ромео и Джульетта (17-30, 20-10).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Оскар (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Блеск (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Ветер надежды (10, 14).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Леди Каролина Лэм (12, 16-20, 19, 21-30). Конец императора тайги (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сдается квартира с ребенком (12, 16, 18, 20). Подарок

черного колдуна (14-10). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Кузнецик (17, 19, 21). Алпамыс идет в школу (10). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Торговка и поэт (18, 19-30, 21). Будьте готовы, ване высочество! (16). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Зорро — две серии (15, 18, 21). ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Последний шанс (14, 16, 18, 20).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

(Бюллетень № 61). Бойцов скота, учеников бойцов скота, обвалышников мяса, учеников обвалышников мяса, кочегаров, зольщиков, каменщиков, слесарей, электриков, разнорабочих, грузчиков, нянь, изготовителей натуральной колбасной оболочки.

Дневное отделение на базе 8 классов: подземная разработка угольных месторождений, маркшейдерское дело, горная электромеханика, техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

На специальность маркшейдер-карограф принимаются девушки с образованием 10 классов.

Заочное отделение на базе 8 и 10 классов: подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика, техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Окончившие техникум на 4 и 5 имеют право поступления в высшие учебные заведения, не отрабатывая установленный срок по распределению, также по желанию могут быть направлены в вузы с сокращенным сроком обучения.

Всем успевающим учащимся дневного отделения выплачивается стипендия 37 рублей. Учащиеся, успевающие на 4 и 5, зарабатывающие общественной работой, получают доплату в размере 15 процентов. При отличной успеваемости размер доплаты увеличивается до 25 процентов. В техникуме введено льготное питание, стоимость которого оплачивается учащимися в размере 50 процентов. Для учащихся горных специальностей введена форменная одежда.

В техникуме работают подготовительные курсы. После окончания их проводятся экзамены, которые являются вступительными.

Прием документов — по 1 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство или аттестат, медцинская справка формы № 286, 4 фотографии (3x4), копия трудовой книжки для имеющих трудовой стаж. Документы можно выслать ценным письмом. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично.

Окончившие 8 классов на 4 и 5 принимаются на специальность «Подземная разработка угольных месторождений» без экзаменов. Все остальные сдают экзамены по русскому языку (диктант на базе 8-ми классов, сочинение на базе 10-ти классов) и математике (устно).

Вступительные экзамены на заочное отделение проводятся с 10 по 20 июля, с 10 по 20 августа.

Адрес техникума: г. Прокопьевск, ул. имени Шишкова, 30, приемная комиссия.

НОВОКУЗНЕЦКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА проводит повышение квалификации и подготовку бухгалтеров как по договорам предприятий, так и в индивидуальном порядке.

За справками обращаться по адресу: 654022, г. Новокузнецк, улица им. Кутузова, 72, телефон 7-34-83.

АВТОШКОЛА ДОСААФ производит набор на курсы водителей 1—2 классов на очное и заочное отделения.

Начало занятий очного отделения — со 2 июля.

телей поездов, электромонтёров по ремонту электрооборудования, токарей, контролеров — приемщики, уборщицы, сторожей, стрелков.

(Бюллетень № 64). Токарей-автоматчиков, токарей-полуавтоматчиков, токарей-желобников, токарей-универсалов, фрезеровщиков, токарей-труборезчиков, штамповщиков, шлифовщиков, наладчиков, слесарей по ремонту оборудования, сборщиков подшипников, прессовщиков, полировщиков, вставщиков заклепок, сортировщиков, контролеров ОТК, уборщиц, электросварщиков, электролесарей, мастеров, нормировщиков.

(Бюллетень № 65). Центральная горбольница. Медицинских сестер, акушерок, автомеханика, агента снабжения, техника-связиста стационарной установки, техника-связиста линейных установок, слесаря-сантехников, поваров, санитарок, кухонных.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 2.

УТЕРЯНЫЙ аттестат № 273164, выданный средней школой № 10 в 1976 году на имя Зыбина Владимира Тимофеевича, считать недействительным.

УТЕРЯНЫЙ студенческий билет № 15, выданный Прокопьевским горным техникумом в 1978 году на имя Липовских Виктора Кузьмича, считать недействительным.

УТЕРЯНЫЙ студенческий билет № 2931, выданный Сибирским металлическим институтом в 1973 году на имя Зайцева Владимира Степановича, считать недействительным.

УТЕРЯНЫЙ студенческий билет № 23, выданный Прокопьевским горным техникумом в 1975 году на имя Мочалина Николая Петровича, считать недействительным.

УТЕРЯНЫЙ студенческий билет № 3360, выданный вечерним горным факультетом Сибирского металлургического института на имя Кузнецова Игоря Васильевича, считать недействительным.

Партийная, профсоюзная организация и администрация обогатительной фабрики «Красногорская» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти ветерана труда

ВАСИЛЬЕВА  
Владимира  
Степановича  
и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Тираж 55500  
Заказ 8693  
ОП18065